
○調査対象　　　市立の小学校・中学校・義務教育学校に通う小学５年生及び中学２年生

○調査期間　　　令和４年10月

○調査方法　　　児童生徒及び保護者のアンケート用紙及び返信用封筒をまとめて封入した封筒を学校を通じて配布

　　　　　　　　　　　※保護者の調査結果は別紙

○回答方法　　　郵送またはWebによる回答

○回収票数・回収率 小学５年生　：　配布数989　　回収票数370（郵便279、Web91）　　回収率37.4％

中学２年生　：　配布数1,045　　回収票数369（郵送246　Web123）　　回収率35.3％

（％）

男性 女性
その他・答え
たくない

無回答 計

小学生 42.4 55.1 0.5 1.9 100.0

中学生 46.6 48.8 2.4 2.2 100.0

（％）

自分で勉強
する

塾で勉強する
学校の補習
を受ける

家庭教師に
教えてもらう

地域の人な
どが行う無料
の勉強会に
参加する

家の人に教
えてもらう

友達と勉強す
る

その他
学校の授業
以外で勉強し

ない
無回答

相対的貧困世帯 86.3 5.9 3.9 0.0 3.9 37.3 15.7 0.0 5.9 0.0

標準世帯 81.9 12.9 0.4 0.8 1.2 50.2 20.1 3.2 5.2 0.0

相対的貧困世帯 80.0 20.0 1.5 0.0 0.0 20.0 27.7 0.0 9.2 0.0

標準世帯 90.9 30.2 0.0 0.4 0.0 19.8 21.8 0.8 1.6 0.0

①学校がある日（月～金曜日） （％）

まったくしな
い

30分より少な
い

30分以上１時
間より少ない

１時間以上２
時間より少な

い

２時間以上３
時間より少な

い
３時間以上 無回答 計

相対的貧困世帯 0.0 9.8 41.2 37.3 11.8 0.0 0.0 100.0

標準世帯 0.4 10.4 36.9 41.8 7.6 1.2 1.6 100.0

相対的貧困世帯 3.1 10.8 36.9 41.5 6.2 0.0 1.5 100.0

標準世帯 0.0 11.1 27.8 45.6 11.9 2.8 0.8 100.0

②学校がない日（土・日曜日・祝日） （％）

まったくしな
い

30分より少な
い

30分以上１時
間より少ない

１時間以上２
時間より少な

い

２時間以上３
時間より少な

い
３時間以上 無回答 計

相対的貧困世帯 9.8 27.5 41.2 21.6 0.0 0.0 0.0 100.0

標準世帯 9.2 12.4 38.2 30.1 6.4 1.6 2.0 100.0

相対的貧困世帯 15.4 13.8 23.1 30.8 15.4 0.0 1.5 100.0

標準世帯 4.8 9.9 27.0 36.1 15.1 6.3 0.8 100.0

（％）

上のほう やや上のほう まん中あたり やや下のほう 下のほう わからない 無回答 計

相対的貧困世帯 3.9 11.8 37.3 7.8 17.6 21.6 0.0 100.0

標準世帯 13.3 23.7 33.7 12.4 4.0 10.8 2.0 100.0

相対的貧困世帯 7.7 10.8 30.8 20.0 18.5 10.8 1.5 100.0

標準世帯 20.6 27.8 24.2 11.5 13.1 2.0 0.8 100.0

（％）

毎日 週３～４日 週１～２日
ほとんど通っ
ていない

無回答 計

相対的貧困世帯 96.1 3.9 0.0 0.0 0.0 100.0

標準世帯 97.6 0.0 0.8 0.0 1.6 100.0

相対的貧困世帯 98.5 0.0 1.5 0.0 0.0 100.0

標準世帯 97.6 0.8 0.4 0.0 1.2 100.0

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

延岡市　子どもの生活状況アンケート（児童生徒）

【問１】あなたの性別を教えてください。（あてはまるもの１つに○）

【問２】あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。勉強には学校の宿題もふくみます。（あてはまるものすべてに○）

【問３】あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をしますか。学校の宿題をする時間や、塾などでの勉強時間もふくみます。（①、②それぞれについて、あてはまるも
の１つに○）

【問４】あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。（あてはまるもの１つに○）

【問５】あなたは、学校にどのくらい通っていますか。（あてはまるもの１つに○）

小学生

中学生
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（％）

いつもわかる
だいたいわ
かる

教科によって
はわからない
ことがある

わからないこ
とが多い

ほとんどわか
らない

無回答 計

相対的貧困世帯 11.8 39.2 31.4 13.7 0.0 3.9 100.0

標準世帯 18.9 54.6 23.7 2.8 0.0 0.0 100.0

相対的貧困世帯 6.2 35.4 46.2 6.2 6.2 0.0 100.0

標準世帯 16.3 38.1 38.1 4.0 2.8 0.8 100.0

（％）

１・２年生のこ
ろ

３年生のころ ４年生のころ
５年生になっ
てから

無回答 計

相対的貧困世帯 13.0 30.4 26.1 26.1 4.3 100.0

標準世帯 13.6 13.6 33.3 37.9 1.5 100.0

小学１・２年
生のころ

小学３・４年
生のころ

小学５・６年
生のころ

中学１年生の
ころ

中学２年生に
なってから

無回答 計

相対的貧困世帯 2.6 5.3 18.4 57.9 15.8 0.0 100.0

標準世帯 8.0 6.2 17.7 49.6 18.6 0.0 100.0

（％）

中学校卒業
後は進学しな

い
高校

高校、専門学
校

５年制の高等
専門学校

高校、短大

高校（または
５年制の高等
専門学校）、

大学

高校（または
５年制の高等
専門学校）、
大学、大学院

その他
まだわからな

い
無回答 計

相対的貧困世帯 0.0 35.3 13.7 0.0 3.9 7.8 0.0 0.0 37.3 2.0 100.0

標準世帯 0.0 16.9 15.7 0.0 3.6 24.5 6.4 0.8 30.9 1.2 100.0

相対的貧困世帯 0.0 44.6 12.3 1.5 1.5 16.9 0.0 0.0 23.1 0.0 100.0

標準世帯 0.4 44.4 9.9 0.8 3.6 25.0 2.8 0.0 11.5 1.6 100.0

（％）

希望する学
校や職業が
あるから

自分の成績
から考えて

親がそう言っ
ているから

兄・姉がそう
しているから

まわりの先輩
がそうしてい
るから

経済的なこと
を考えて

早く働く必要
があるから

その他
特に理由は

ない
無回答 計

相対的貧困世帯 37.9 10.3 13.8 0.0 3.4 0.0 3.4 3.4 27.6 0.0 100.0

標準世帯 51.8 8.9 8.9 4.8 2.4 4.2 1.2 6.0 11.9 0.0 100.0

相対的貧困世帯 43.5 11.3 12.9 6.5 3.2 6.5 1.6 3.2 11.3 0.0 100.0

標準世帯 44.7 15.0 8.4 6.6 4.8 3.7 1.1 1.1 14.7 0.0 100.0

（％）

参加している
参加していな

い
無回答 計

相対的貧困世帯 45.1 41.2 13.7 100.0

標準世帯 47.4 36.5 16.1 100.0

相対的貧困世帯 76.9 21.5 1.5 100.0

標準世帯 92.1 7.1 0.8 100.0

（％）

入りたいクラ
ブ・部活動が
ないから

塾や習い事
で忙しいから

費用がかか
るから

家の事情（家
族の世話、家
事など）があ
るから

一緒に入る
友だちがいな
いから

その他 計

相対的貧困世帯 33.3 19.0 9.5 14.3 4.8 23.8 104.8

標準世帯 53.8 28.6 3.3 2.2 9.9 14.3 112.1

相対的貧困世帯 57.1 7.1 21.4 14.3 7.1 14.3 121.4

標準世帯 50.0 16.7 5.6 5.6 11.1 22.2 111.1

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

中学生

小学生

中学生

小学生

【問８-１】問８で「参加していない」と答えた人にお聞きします。参加していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○）

小学生

中学生

【問８】あなたは地域のスポーツクラブや文化クラブ、学校の部活動に参加していますか。（あてはまるもの１つに○）

【問６】あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（あてはまるもの１つに○）

【問６-１】問６で「強化によってはわからないことがある」「わからないことが多い」「ほとんどわからない」と答えた人にお聞きします。いつごろから、授業がわからないことがあるようになりました
か。（あてはまるもの１つに○）

【問７】あなたは、将来どの学校に進学したいですか。（あてはまるもの１つに○）

【問７-１】問７で「まだわからない」と答えた人以外にお聞きします。その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○）
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（％）

毎日食べる
（週７日）

週５～６日 週３～４日
週に１～２
日、ほとんど
食べない

無回答 計

相対的貧困世帯 82.4 7.8 5.9 2.0 2.0 100.0

標準世帯 92.4 4.4 0.4 1.6 1.2 100.0

相対的貧困世帯 76.9 13.8 3.1 6.2 0.0 100.0

標準世帯 84.1 11.5 2.4 1.2 0.8 100.0

（％）

毎日食べる
（週７日）

週５～６日 週３～４日
週に１～２
日、ほとんど
食べない

無回答 計

相対的貧困世帯 94.1 5.9 0.0 0.0 0.0 100.0

標準世帯 97.2 0.8 1.2 0.4 0.4 100.0

相対的貧困世帯 98.5 0.0 0.0 1.5 0.0 100.0

標準世帯 96.8 1.2 0.0 0.8 1.2 100.0

（％）

毎日食べる
（週７日）

週５～６日 週３～４日
週に１～２
日、ほとんど
食べない

無回答 計

相対的貧困世帯 84.3 5.9 9.8 0.0 0.0 100.0

標準世帯 92.0 6.4 0.4 0.8 0.4 100.0

相対的貧困世帯 76.9 7.7 7.7 6.2 1.5 100.0

標準世帯 85.3 9.1 4.0 0.8 0.8 100.0

（％）

毎回食べる
２回に１回くら

い
３回に１回くら

い
ほとんど食べ

ない
無回答 計

相対的貧困世帯 88.2 9.8 2.0 0.0 0.0 100.0

標準世帯 91.2 4.4 1.6 1.2 1.6 100.0

相対的貧困世帯 87.7 6.2 3.1 3.1 0.0 100.0

標準世帯 92.1 6.0 0.8 0.8 0.4 100.0

（％）

家族全員 親 きょうだい その他
１人で食事し
ている

無回答 計

相対的貧困世帯 76.5 17.6 2.0 2.0 2.0 0.0 100.0

標準世帯 79.9 10.4 6.4 1.2 1.6 0.4 100.0

相対的貧困世帯 66.2 13.8 12.3 3.1 4.6 0.0 100.0

標準世帯 74.6 16.3 4.0 2.0 2.8 0.4 100.0

（％）

そうである
どちらかとい
えばそうであ

る

どちらかとい
えばそうでは

ない
そうではない 無回答 計

相対的貧困世帯 43.1 29.4 17.6 7.8 2.0 100.0

標準世帯 41.8 40.6 11.2 6.0 0.4 100.0

相対的貧困世帯 23.1 52.3 12.3 12.3 0.0 100.0

標準世帯 37.3 48.4 9.5 4.4 0.4 100.0

（％）

障がいや病
気のある家
族に代わり、
買い物・料
理・掃除

・洗濯などの
家事をしてい

る

家族に代わ
り、幼いきょう
だいの世話を
している

障がいや病
気のあるきょ
うだいの世話
や見守りを
している

障がいや病
気のある大
人の家族の
見守りをして

いる

目を離せない
家族の見守
りや声かけな
どの気づか

い
をしている

日本語が不
自由な家族
や障がいの
ある家族のた

めに
通訳をしてい

る

がんや難病、
精神疾患な
ど慢性的な
病気の家族
の看病をして

いる

どれも行って
いない

計

相対的貧困世帯 3.9 15.7 0.0 0.0 3.9 0.0 2.0 78.4 103.9

標準世帯 0.4 8.4 0.4 0.0 3.2 0.0 0.0 86.3 98.8

相対的貧困世帯 1.5 4.6 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 89.2 96.9

標準世帯 0.0 4.0 0.8 0.0 1.6 0.0 0.4 92.5 99.2

小学生

中学生

小学生

中学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

小学生

中学生

小学生

中学生

【問９】あなたは週にどのくらい朝食を食べていますか。（あてはまるもの１つに○）

【問10】あなたは週にどのくらい夕食を食べていますか。（あてはまるもの１つに○）

【問11】あなたは夏休みや冬休みなどの期間は、週にどのくらい昼食を食べていますか。（あてはまるもの１つに○）

【問12】あなたは土・日曜日・祝日の昼食は、どのくらい食べていますか。（あてはまるもの１つに○）

【問13】あなたは主にだれと食事をしていますか。（あてはまるもの１つに○）

【問14】あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、ほぼ同じ時間に寝ていますか。（あてはまるもの１つに○）

【問15】あなたは、家族の大人の代わりに行っていることはありますか。（あてはまるものすべてに○）
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（％）

親 きょうだい 祖父母など 学校の先生
学校の友だ

ち
学校外の友

だち

学校の中で
先生以外の
相談できる大
人（SC、SSW

など）

塾・習い事の
先生、地域の
人など

ネットで知り
合った人

その他
だれにも相談
できない、相
談したくない

相対的貧困世帯 31.9 9.5 11.2 15.5 19.8 5.2 0.9 0.9 0.0 0.9 4.3

標準世帯 34.9 10.0 8.8 13.0 25.1 3.8 0.5 0.7 0.2 0.5 2.4

相対的貧困世帯 25.4 5.6 11.3 6.3 29.6 4.2 2.1 1.4 4.9 0.7 8.5

標準世帯 31.9 8.0 6.7 11.3 29.4 3.6 1.1 1.1 1.3 0.9 4.7

計

100.0

100.0

100.0

100.0

（％）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

相対的貧困世帯 0.0 0.0 2.0 5.9 7.8 9.8 2.0 7.8 15.7 11.8 37.3

標準世帯 0.4 0.0 0.0 2.4 4.0 7.6 5.6 12.0 17.7 12.4 36.5

相対的貧困世帯 3.1 1.5 1.5 0.0 7.7 12.3 10.8 6.2 27.7 13.8 13.8

標準世帯 0.4 0.8 1.2 2.8 3.2 10.3 9.1 11.1 15.5 16.7 27.8

無回答 計

0.0 100.0

1.2 98.8

1.5 98.5

1.2 98.8

①私は、他人に対して親切にするようにしている。私は、他人の気持ちをよく考える。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 2.0 60.8 35.3 2.0 100.0

標準世帯 3.6 61.8 33.7 0.8 100.0

相対的貧困世帯 3.1 52.3 43.1 1.5 100.0

標準世帯 3.2 40.5 56.0 0.4 100.0

②私は、よく頭やお腹がいたくなったり、気持ちが悪くなったりする。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 43.1 35.3 21.6 0.0 100.0

標準世帯 63.9 22.5 13.3 0.4 100.0

相対的貧困世帯 47.7 33.8 16.9 1.5 100.0

標準世帯 67.1 19.0 13.1 0.8 100.0

③私は、他の人たちと、よく分け合う（食べ物・ゲーム・ペンなど）。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 23.5 64.7 11.8 0.0 100.0

標準世帯 33.3 43.8 22.5 0.4 100.0

相対的貧困世帯 24.6 43.1 30.8 1.5 100.0

標準世帯 32.1 39.3 28.2 0.4 100.0

④私は、たいてい一人でいる。だいたいいつも一人で遊ぶか、人と付き合うことを避ける。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 74.5 19.6 5.9 0.0 100.0

標準世帯 81.5 13.7 4.4 0.4 100.0

相対的貧困世帯 70.8 23.1 4.6 1.5 100.0

標準世帯 77.8 15.5 6.3 0.4 100.0

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

【問16】あなたに困っていることや悩(なや)みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだれですか。（あてはまるものすべてに○）

【問17】全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「０：まったく満足していない」から「10：十分に満足している」の数字で答えてください。（あてはまるもの１つに○）

【問18】以下の質問について回答してください。あなたのここ半年くらいのことを考えて答えてください。（①～⑰それぞれについて、あてはまるもの１つに○）
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⑤私は、心配ごとが多く、いつも不安だ。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 58.8 17.6 23.5 0.0 100.0

標準世帯 69.1 23.7 6.4 0.8 100.0

相対的貧困世帯 58.5 24.6 15.4 1.5 100.0

標準世帯 57.5 31.3 10.7 0.4 100.0

⑥私は、だれかが心を痛めていたり、落ち込んでいたり、嫌な思いをしているときなど、すすんで助ける。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 3.9 56.9 39.2 0.0 100.0

標準世帯 9.2 57.8 32.5 0.4 100.0

相対的貧困世帯 12.3 55.4 30.8 1.5 100.0

標準世帯 14.3 60.3 25.0 0.4 100.0

⑦私は、仲の良い友だちが少なくとも一人はいる。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 13.7 3.9 82.4 0.0 100.0

標準世帯 12.4 5.2 81.5 0.8 100.0

相対的貧困世帯 6.2 6.2 86.2 1.5 100.0

標準世帯 4.4 8.3 86.9 0.4 100.0

⑧私は、落ち込んでしずんでいたり、涙ぐんだりすることがよくある。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 47.1 25.5 27.5 0.0 100.0

標準世帯 66.3 23.7 9.2 0.8 100.0

相対的貧困世帯 61.5 23.1 13.8 1.5 100.0

標準世帯 67.1 21.8 10.3 0.8 100.0

⑨私は、同じくらいの年齢の人からは、だいたいは好かれている。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 11.8 56.9 29.4 2.0 100.0

標準世帯 10.4 54.2 34.5 0.8 100.0

相対的貧困世帯 23.1 53.8 21.5 1.5 100.0

標準世帯 11.9 56.7 30.2 1.2 100.0

⑩私は、新しい場面に直面すると不安になり、自信をなくしやすい。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 35.3 35.3 27.5 2.0 100.0

標準世帯 34.1 40.2 25.3 0.4 100.0

相対的貧困世帯 20.0 44.6 33.8 1.5 100.0

標準世帯 27.0 47.2 24.6 1.2 100.0

⑪私は、年下の人たちに対してやさしくしている。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 5.9 35.3 58.8 0.0 100.0

標準世帯 3.6 37.3 58.2 0.8 100.0

相対的貧困世帯 3.1 40.0 55.4 1.5 100.0

標準世帯 4.4 32.5 62.7 0.4 100.0

⑫私は、他の人から、いじめられたり、からかわれたりする。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 76.5 11.8 9.8 2.0 100.0

標準世帯 79.5 14.5 4.8 1.2 100.0

相対的貧困世帯 81.5 15.4 1.5 1.5 100.0

標準世帯 85.7 11.5 1.6 1.2 100.0

小学生

中学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

小学生

中学生

小学生

中学生

中学生

小学生

中学生

小学生
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⑬私は、自分からすすんでよくお手伝いをする（親・先生・他の人たちなど）
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 9.8 66.7 23.5 0.0 100.0

標準世帯 17.7 55.8 25.7 0.8 100.0

相対的貧困世帯 26.2 49.2 23.1 1.5 100.0

標準世帯 22.6 50.4 26.6 0.4 100.0

⑭私は、他の人たちより、大人といる方がうまくいく。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 52.9 29.4 15.7 2.0 100.0

標準世帯 60.6 29.7 8.8 0.8 100.0

相対的貧困世帯 63.1 24.6 10.8 1.5 100.0

標準世帯 65.9 25.4 8.3 0.4 100.0

⑮私は、こわがりで、すぐにおびえたりする。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 56.9 27.5 13.7 2.0 100.0

標準世帯 48.6 37.8 13.3 0.4 100.0

相対的貧困世帯 66.2 20.0 12.3 1.5 100.0

標準世帯 65.9 23.8 9.9 0.4 100.0

⑯私は、学力が低下している。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 54.9 27.5 17.6 0.0 100.0

標準世帯 66.7 26.9 6.0 0.4 100.0

相対的貧困世帯 35.4 38.5 24.6 1.5 100.0

標準世帯 52.8 29.4 17.1 0.8 100.0

⑰私は、体力が低下している。
（％）

あてはまらな
い

まああてはま
す

あてはまる 無回答 計

相対的貧困世帯 56.9 29.4 13.7 0.0 100.0

標準世帯 64.7 22.5 12.4 0.4 100.0

相対的貧困世帯 47.7 30.8 20.0 1.5 100.0

標準世帯 67.9 19.4 12.3 0.4 100.0

①学校の授業以外で勉強する時間
（％）

増えた 減った 変わらない 無回答 計

相対的貧困世帯 11.8 11.8 76.5 0.0 100.0

標準世帯 16.5 11.2 69.9 2.4 100.0

相対的貧困世帯 12.3 18.5 67.7 1.5 100.0

標準世帯 22.2 7.5 69.4 0.8 100.0

②学校の授業がわからないと感じること
（％）

増えた 減った 変わらない 無回答 計

相対的貧困世帯 21.6 21.6 56.9 0.0 100.0

標準世帯 16.9 15.7 65.1 2.4 100.0

相対的貧困世帯 38.5 3.1 56.9 1.5 100.0

標準世帯 23.8 7.9 67.5 0.8 100.0

③地域のクラブ活動や部活動で活動する時間
（％）

増えた 減った 変わらない 無回答 計

相対的貧困世帯 5.9 21.6 72.5 0.0 100.0

標準世帯 6.0 26.1 64.7 3.2 100.0

相対的貧困世帯 13.8 29.2 55.4 1.5 100.0

標準世帯 15.1 36.1 47.2 1.6 100.0
中学生

小学生

中学生

小学生

小学生

中学生

小学生

中学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

小学生

中学生

【問19】あなたの現在の生活は、新型コロナウイルス感染症の拡大により学校が休校になる前（2020年２月以前）と比べて、どのように変わったと思いますか。（①～⑧それぞれについて、あては
まるもの１つに○）
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④食事を抜く回数
（％）

増えた 減った 変わらない 無回答 計

相対的貧困世帯 7.8 3.9 88.2 0.0 100.0

標準世帯 3.2 2.8 92.0 2.0 100.0

相対的貧困世帯 6.2 3.1 87.7 3.1 100.0

標準世帯 4.4 4.8 89.7 1.2 100.0

⑤夜遅くまで起きている回数
（％）

増えた 減った 変わらない 無回答 計

相対的貧困世帯 31.4 9.8 58.8 0.0 100.0

標準世帯 29.7 8.4 59.4 2.4 100.0

相対的貧困世帯 40.0 4.6 53.8 1.5 100.0

標準世帯 34.1 6.3 58.7 0.8 100.0

⑥親以外の大人や友だちと話をすること
（％）

増えた 減った 変わらない 無回答 計

相対的貧困世帯 35.3 5.9 58.8 0.0 100.0

標準世帯 26.9 14.1 57.0 2.0 100.0

相対的貧困世帯 35.4 7.7 55.4 1.5 100.0

標準世帯 31.3 10.7 57.1 0.8 100.0

⑦イライラや不安を感じたり、気分が沈むこと
（％）

増えた 減った 変わらない 無回答 計

相対的貧困世帯 31.4 15.7 52.9 0.0 100.0

標準世帯 20.9 14.1 62.7 2.4 100.0

相対的貧困世帯 30.8 6.2 61.5 1.5 100.0

標準世帯 26.6 4.8 67.1 1.6 100.0

⑧ずっと家にいると息が詰まったりすること
（％）

増えた 減った 変わらない 無回答 計

相対的貧困世帯 9.8 15.7 74.5 0.0 100.0

標準世帯 11.6 12.4 73.9 2.0 100.0

相対的貧困世帯 12.3 6.2 80.0 1.5 100.0

標準世帯 9.9 7.9 81.0 1.2 100.0

（％）

0個 1個 2個 3個 4個 5個 6個 7個 8個 無回答 計

相対的貧困世帯 58.8 31.4 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.9 100.0

標準世帯 82.3 10.8 3.6 1.2 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 100.0

相対的貧困世帯 46.2 36.9 7.7 3.1 4.6 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

標準世帯 82.9 9.9 2.8 1.2 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 100.0

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

【問20】あなたは今までに、以下のア～クのようなことがありましたか。あてはまる個数をお答えください。（あてはまるもの１つに○）

ア．一緒に住んでいる大人から、あなたの悪口を言い立てられる、けなされる、恥をかかされる、または、身体を傷つけられる危険を感じるようなふるまいをされることがよくある
イ．一緒に住んでいる大人から、押される、つかまれる、たたかれる、物を投げつけられるといったことがよくある。または、けがをするほど強くなぐられたことが一度でもある
ウ．家族のだれからも愛されていない、大切にされていない、支えてもらえていないと感じることがある
エ．必要な食事や衣服を与えられなかったり、自分を守ってくれる人はだれもいないと感じることがある
オ．両親が、別居または離婚をしたことが一度でもある
カ．一緒に住んでいる家族が、だれかに押されたり、つかまれたり、けられたりしたことがよくある、または、くり返しなぐられたり、刃物などでおどされたことが一度でもある
キ．一緒に住んでいる人に、お酒を大量に飲んだり麻薬を使ったりして、自分の生活や人間関係を損なうようなふるまいをした人がいる
ク．一緒に住んでいる人に、うつ病やその他の心の病気の人、または自殺しようとした人がいる
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①こども宅食
（％）

よく知ってい
る

聞いたことは
あるが、内容
は知らない

知らない・初
めて聞いた

無回答 計

相対的貧困世帯 2.0 21.6 76.5 0.0 100.0

標準世帯 3.2 18.5 75.5 2.8 100.0

相対的貧困世帯 12.3 23.1 61.5 3.1 100.0

標準世帯 11.1 30.6 57.1 1.2 100.0

②フードバンク
（％）

よく知ってい
る

聞いたことは
あるが、内容
は知らない

知らない・初
めて聞いた

無回答 計

相対的貧困世帯 2.0 15.7 82.4 0.0 100.0

標準世帯 2.0 22.1 73.5 2.4 100.0

相対的貧困世帯 4.6 13.8 78.5 3.1 100.0

標準世帯 4.8 28.2 65.5 1.6 100.0

③スクールソーシャルワーカー
（％）

よく知ってい
る

聞いたことは
あるが、内容
は知らない

知らない・初
めて聞いた

無回答 計

相対的貧困世帯 2.0 17.6 80.4 0.0 100.0

標準世帯 2.4 13.3 81.9 2.4 100.0

相対的貧困世帯 6.2 29.2 61.5 3.1 100.0

標準世帯 11.9 35.7 51.2 1.2 100.0

①（自分や友だちの家以外で）夕ごはんを無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など）
（％）

利用したこと
がある

利用したこと
はない、あれ
ば利用したい

と思う

利用したこと
はない、今後
も利用したい
と思わない

利用したこと
はない、今後
利用したいか
どうかわから

ない

無回答 計

相対的貧困世帯 0.0 21.6 31.4 45.1 2.0 100.0

標準世帯 6.8 20.1 34.9 34.5 3.6 100.0

相対的貧困世帯 6.2 21.5 41.5 29.2 1.5 100.0

標準世帯 5.6 19.8 29.8 44.0 0.8 100.0

②勉強を無料または低額でみてくれる場所
（％）

利用したこと
がある

利用したこと
はない、あれ
ば利用したい

と思う

利用したこと
はない、今後
も利用したい
と思わない

利用したこと
はない、今後
利用したいか
どうかわから

ない

無回答 計

相対的貧困世帯 2.0 31.4 27.5 39.2 0.0 100.0

標準世帯 1.6 27.7 30.5 37.3 2.8 100.0

相対的貧困世帯 1.5 27.7 40.0 29.2 1.5 100.0

標準世帯 1.6 32.9 25.0 38.9 1.6 100.0

③（家や学校以外で）何でも相談できる場所（電話やネットの相談をふくむ）
（％）

利用したこと
がある

利用したこと
はない、あれ
ば利用したい

と思う

利用したこと
はない、今後
も利用したい
と思わない

利用したこと
はない、今後
利用したいか
どうかわから

ない

無回答 計

相対的貧困世帯 0.0 23.5 31.4 45.1 0.0 100.0

標準世帯 0.0 22.9 36.9 37.3 2.8 100.0

相対的貧困世帯 0.0 10.8 52.3 35.4 1.5 100.0

標準世帯 1.2 9.1 35.7 52.4 1.6 100.0

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

【問21】あなたは、次のことを知っていますか。（①～③それぞれについて、あてはまるもの１つに○）

【問22】あなたは、次のような場所などを利用したことがありますか。また、利用したことがない場合、今後利用したいと思いますか。（①～⑤それぞれについて、あてはまるもの１つに○）

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生
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④こども宅食・フードバンク
（％）

利用したこと
がある

利用したこと
はない、あれ
ば利用したい

と思う

利用したこと
はない、今後
も利用したい
と思わない

利用したこと
はない、今後
利用したいか
どうかわから

ない

無回答 計

相対的貧困世帯 0.0 13.7 35.3 51.0 0.0 100.0

標準世帯 0.0 13.7 39.0 44.6 2.8 100.0

相対的貧困世帯 1.5 10.8 49.2 36.9 1.5 100.0

標準世帯 0.4 12.3 36.5 50.0 0.8 100.0

⑤スクールソーシャルワーカー
（％）

利用したこと
がある

利用したこと
はない、あれ
ば利用したい

と思う

利用したこと
はない、今後
も利用したい
と思わない

利用したこと
はない、今後
利用したいか
どうかわから

ない

無回答 計

相対的貧困世帯 5.9 9.8 29.4 54.9 0.0 100.0

標準世帯 0.8 8.4 39.8 47.8 3.2 100.0

相対的貧困世帯 0.0 13.8 44.6 40.0 1.5 100.0

標準世帯 0.8 8.3 33.3 56.3 1.2 100.0

（％）

友だちが増え
た

気軽に話せ
る大人が増
えた

生活の中で
楽しみなこと
が増えた

ほっとできる
時間が増え

た

栄養のある
食事をとれる
ことが増えた

勉強がわか
るようになっ

た

勉強する時
間が増えた

その他
特に変化は

ない

相対的貧困世帯 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0

標準世帯 0.0 25.0 15.0 0.0 10.0 25.0 25.0 0.0 45.0

相対的貧困世帯 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

標準世帯 18.2 13.6 27.3 31.8 4.5 18.2 13.6 4.5 40.9

（％）

ある ない 無回答 計

相対的貧困世帯 66.7 33.3 0.0 100.0

標準世帯 59.0 39.0 2.0 100.0

相対的貧困世帯 81.5 18.5 0.0 100.0

標準世帯 75.0 23.8 1.2 100.0

（％）

1,000円より
少ない

1,000～5,000
円

5,000円～
10,000円

10,000円より
多い

無回答 計

相対的貧困世帯 52.9 35.3 0.0 0.0 11.8 100.0

標準世帯 38.1 46.9 5.4 5.4 4.1 100.0

相対的貧困世帯 11.3 79.2 5.7 3.8 0.0 100.0

標準世帯 12.2 76.7 8.5 2.6 0.0 100.0

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

中学生

小学生

中学生

小学生

【問23】あなたは、１か月に自分で自由に使えるお金（お小遣い）がありますか。（あてはまるもの１つに○）

【問23-１】問23で「ある」と答えた人にお聞きします。その金額はどのくらいですか（あてはまるもの１つに○）

【問22-１】問22で「利用したことがある」と答えた人にお聞きします。そこを利用したことで変化はありましたか。（あてはまるものすべてに○）
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